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1944 - 1979 

INSEMNELE ISTORIEI 

Anul ,acesta Prilejuieşte poporului român con

semnarea a două evenimente social-istorice de 

referinţă : cca de a 35-a aniversare a elibe
r~rii patriei, a gloriosului 23 August 1944 -
cmd mtregul no!.1ru popor serbează victoria 
I_nsurecţie_i armate antifasciste şi antiimperia

liste - şi cel de al XII-iea Congre al parti
dului. 
• Preg~tirile pe care masele largi populare Ie 
mtrepr md, pentru a cinsti cum se cuvine aceste 

adeyărate însemne ale istoriei pe chipul în

flontor al tării socialiste, au si ele un caracter 
aparte, în toate compadime~tele vieţii mate-
riale şi spirituale. . 

Cu privire la aniversarea a 35 de ani de Ia 

eliberarea României de sub dominaţia fascistă 

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. ; 

ad.optat o holăi-îre de importanţă deosebită, 

Pnn care se adresează întregului partid şi po
por chemarea comunistă, patriotică, de a-si 1110-

hiliza toate energiile în vederea sărbătoririi 
luminosului jubileu cu noi şi mari înfăptuiri. 

A Aceste mari momente din istoria contempo

.. ană a popon1lui român sînt precedate de la
borioasa activitate curentă a conducerii parti

dului, de indicapi!e şi orientlirile pe care ni 

le dă secretarul său general, toval'!'işul Nicolae 
Ceauşescu. Ele sînt menite să imprime un cun 

tot mai dinamic eforturilor întregului popor, 
pentru obţinerea de noi şi importante succese 

în dezvoltarea economico-socială a ţării. 

Un exemplu elocvent al creşterii eficienţ •i 

adivităţii productive din economie îl constituie 

remarcabilele succese din primii trei ani ai 
cincinalului revoluţiei tehnico-ştiinţifice. Re

zultatele dobînditc evidenţiază convingător jus
teţea politicii promovate de partidul si statul 

nostru, realismul prevederilor planultti cinci

nal, înalta valoare teoretică si practică a ho

tărîdlor Congresului al XI-le~, precum şi ca
pacitatea partidului de a-şi îndeplini cu tot 

mai mult succes rolul istoric de forţă condu

cătoare a societăţii româneşti. 

Dacă ne referim la această primă jumătate 

de an, se constată că planul producţiei indus

triale , s-a realizat, pe ansamblu, cu o anumită 

depăşire. 1n ce priveşte judeţul Bacău, se ştie 

-•ă el face parte dintre cele care beneficiază 
de o puternică bază materială, ilustrată printre 

altele, şi de faptul că anul trecut volumul pro

ducţiei industriale, exprimat prin indicatorul 

producţiei globale, a atins o valoare de peste 

23 miliarde lei. Pentru 1979 acestui judeţ mol

dovean îi revine sarcina de a realiza un volum 

al producţiei industriale de aproape 28 mili

arde lei, adică o creştere de peste 180/o, faţă 

de anul trecut. Este un spor de bunuri ma

teriale ce urmează a se realiza atît pe seama 

folosirii ·mai complexe a capacităţilor şi spa

ţiilor de producţie existente - ele vor trebui 

modernizate şi•reutilate pentru introducerea pe 

scară mai largă a progresului tehnic - cit şi 

prin punerea în funcţiune a noilor capacităţi 

de producţie şi Prin atingerea parametrilor 

proiectaţi la cele date mai recent în funcţiune. 

Consfătuitea de lucru de la C.C. al P.C.R., 

din mai, ampla cuvintare roslilă de tovarăşul 

Nicolae Ceauşe cu aduc în centrul atenţiei im

portante obiective de acţiune concretă, care să 

contribuie la dezvoltarea în continuare a in

dustriei şi agriculturii, la ridicarea pc această 

bază, a nivelului de trai şi civilizaţie al între

gului popor. 
Secretarul general al partidului a lansat che

marea de a se lua măsurile necesare pentru 

realizarea ritmică a planului de producţie şi 

recuperai-ea rămînerilor în urmă, cu deosebire 

îndeplinirea indicatorilor producţiei nete, care 

constituie o cerinţă importantă pentrn dezvol-

tarea noastră economică. 

1n această privinţă trebuie să spunem că, desi 

faţă de anii anteriori producţia netă indus

trială pe judeţul Bacău a crescut constant -
de exemplu, anul trecut a fost, în raport de 

1975, cu 43,60/o mai mare - faţă de cerinţele 

planului pc 1978 producţia netă nu a fost rea
lizată în întregime. 

lmplinirile noastre de pînă acum constituie 

temeiud de speranţă şi încredere în viitor, dar 
ele sînt doar o etapă - superioară, desigur -
pe calea lichidării lipsurilor, a asigurării ni
velului de via ţă şi civilizaţie pe care poporul 

nostru îl merită din plin. Pentru aceasta vom 
acţiona în continuare, neabătut, întru dezvol, 

tarea superioară a forţelor de producţie şi per
fecţionarea relaţiilor sociale, prin imbunăll:iti

rea muncii de conducere, pentru înH\ptuir~a 
principiilor de etică ~i echitate socială. 

Se continuă astfel; cu fermita te si consec
venţă, direcOa imprimată ele Congresul al 

XI-iea, al partidului, nutrind conştiinţa clară a 
aspiraţiei căl~P role tot mai înalte ale in!iip

tuirilor. Ace!>ti cinci ani care au trecut. atît de 
bogaţi în rea liz.fri, reprezintă bilanţul un eia 

dintre perioadele cele mai pline de semnificatie, 

pentru întreuga viaţă materială şi spirituală a 
patriei socialist,,. 

Pentru cultura ~ocialislă, organic angajată în 
numele idealurilor de pace, bunăstare şi prr,gres, 

anii aceştia au adus o nouă iniţiativă patriotic:i 
a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, marca manif,,s. 

tare a muncii şi creaţiei Jiher", ,.CINTAREA RO
MANJEI", mişcare culturală de cel mai mare ră

sunet din istoria ţării, materializare a politicii 
culturale a partidului, . a democratismului spe

cific orînduirii noastre. ln întimpinarea celor 
două evenimente, pe care Ie-am numit însem

nele de aur ale istoriei, adăugite chipului lu
minos al patriei, editia a II-a a Festivalului a 
oăpălat o nouă străiucire, devenind o grandi

oasă sărbătoare a va lorificării spiritului crea
tor, în sprijinul deschiderii de noi dimensiuni 
ale afirmării talentului şi entuziasmului ma
selor largi populare. Cei mai buni dintre cei 

mai buni artişti amatori şi profesionişti - ro
mâni, maghiari, germani şi de alte naţionali

tăţi - vor trimite pe reprezentanţii lor să 

încununeze cea de a doua ediţie a Festivalului 
naţional „CINTAREA ROMANIEI", în aceastii 

vară .festivă. Se va face astfel o nouă şi grăi

toare demonstraţie a forţei cullurii şi artei so
cialiste româneşti. Cultivind, sub luminosul său 

generic, pasiunea de a clădi durabil, exigenţa 

şi dinamismul înnoitor, ilustrînd tot mai con
vingător coeziunea de gînd şi faptă a naţiunii 

noastre socialiste, Festivalul ilustrează cu tărie 
mereu sporită, locul tot mai important pe care 

îl ocupă în viaţa politică şi socială a ţării, trăi

nicia spiritualităţii româneşti. 

Nu putem omite să amintim, în încheierea 

acestor rînduri, că scopul suprem al întregii 

politici şi activităţi a partidului îl constituie 

omul cu nevoile sale, satisfacerea lor la un 

nivel tot mai înalt. Pe o asemenea linie, ur

mată cu consecvenţă neclintită, se înscrie şi 

trecerea, încă în cursul acestei veri, la etapa 

a doua de majorare a retribuţiei şi la aplica

rea celorlalte măsud de creştere a veniturilor 

oamenilor muncii, eşalonate pînă la sfirşitul a

nului 1980. Dezvoltarea economică arată că se 

va realiza creşterea de 320/o a retribuţiei reale, 

majorarea pensiilor, cheltuielile sociale plani

ficate. 
Măreţele evenimente, pe care, împreună cu 

întregul popor le vom trăi anul acesta şi noi, 

oamenii de cultură din această parte a ţării, 

ne întăresc în hotărîrea de a face totul pen

tru a ne îndeplini înaltele îndatoriri faţă de 

poporul muncitor, de a nu precupeţi nimic în 

strădania pentru întimpinarea a 35 de ani de 

la Eliberare şi a Congresului al XII-iea al 

partidului. 
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ANUL INTERNAŢIONAL AL COPILULUI 

ZBURAŢI PORUMBEI! LA BORZEŞTI 

zburaţi neobosit dincolo de zare 
şi duceţi cu voi strălucirea soarelui 
în acele locuri înrourate, 
zburaţi lin şi lăsaţi în urina voastră 

c~71:al e. de . !uinină, . . 
sa-1 inmgiie pe cei suferinzi, 
aprinzînd ,vn inimile lor speran/a. 
Zburaţi, 

şi zborul vostru să nu fie în zadar, 
zburaţi porumbei, 
fiţi solii iniin'ilor noastre, 
zburaţt şi aruncaţi săinînţa păcii 

să prindă rădăcini 

în fiecare inimă a planetei. 

Simona Marinela GAMAN, el. a IV-a 

DIMINEAŢA CERBILOR 
Dimineaţa cerbilor în pădure 
Ca izvoarele susură-n vînt, 
lnvelită cu roua uşoară, 
Ci, razele soarelui blînd. 

Ropote de copite se-mpletesc pe caran 
Sufletul nostru mîngîindu-l în vis 
Ca brazii să-şi recunoască paşii 
Infloriţi pe cerul deschis. 

Adriana Ileana FILIP, el. a IV -a 

La Borzeşti copilăria are istorie, 
La Borzeşti Ştefan vine seară de seară 

S-aprindă luminile Moldovei, 
S-asculte cîntecele copiilor din ţară. 

La Borzeşti icerul e zugrăvit cu priviri, 

Cravatele noastre acolo luminează şi ele, 

La Borzeşti noi 1anvăţăm 

Sufletul patriei sub înalte drapele. 

Laura BUNDUC, el. a III-a 

ORAŞUL MEU 

Peste fruntea înrourată a pămîntului meu 

Trotuşul în limpezi zări se arată. 
Le pragul lui de colindători, glasuri vin 

Cu umbre ele voievozi, în străbuna vatră. 

Cumpăna anilor pe fltliere de valuri 
Sclipeşte spre noile blocuri de nea. 
Oraşul meu de baladă azi duce în lume 

Copilăria de aur şi roşia stea. 

Audca BALAN, el. a III-a 

Cenaclul literar ,,Zburătorul". al Caset pionierilor 
şi şoimilor patrie!, muntc!ptul 

Gheorghe Gheorohtu-Dej 

Petru Zbera - ,,Stejarul din Borzeşti'', 

Roade ale 
Arta copiilor e o descoperire pe care a fă

cut-o sensibilitatea artistică a secolului al 
XX-lea. De-alungul neliniştitelor ei căutări ale 
unor forme ce ar putea cuprinde, întreg, sen

sul raporturilor necontrafăcute cu universul 
vizibilului, a ajuns, în chip firesc (cel puţin 

a; a ni se pare acum) la aceste extraordinare 

vibraţii ale culorii care aspiră să dea înţeles, 

deopotrivă, lucrurilor văzute şi celor ascunse 
dincolo de aparenţe. Cînd unul dintre ce i. mai 
de seamă, cei mai lipsiţi de prejudecăţi dintre 

toti înnoitorii viziunii moderne, Picasso, a ros

tit' celebrele cuvinte, ,,cînd nu mai sînlem co
pii, înseamnă că am murit demult", el nu lansa 
o butadă paradoxală, ci dezvălui,a un adevăr 

fundamental al artei moderne. 
Dar rezultatul acestei integrări a creaţiei 

copiilor în largul cîmp al artelor e, nu o dată, 

departe de ceea ce înseamnă, cu adevărat, a

titudinea micilor pictori faţă de lumea pe care 
o tălmăcesc în linie şi culoare. S-a răspîndit, 

anume, credinţa că ei sînt numai nişt_e repre
zentanţi minunaţi ai inocenţei, că imagmea clă
dită de ei are doar incompar,abilul merit de 

a ignora legile inflexibile ale artei şi de a le 
înlocui cu altele, mult mai simple, care ar fi 
acelea ale sinceri,tăţii totale. In primul rînd, 

o asemenea poziţie mi se pare cu desăvîrşire 

falsă : sinceritatea, în artă, înseamnă - mai 
presu:.., de orice - capacitatea de a se apropia 

de totalitatea sensurilor conţinute în lumea 

realităţii. Apoi, pentru că aşa cum o demon
strează cele mai izbutite lucrări de artă ale 
copiilor, pentru ei desenul nu e o simplă joa
că, izbucnirile mereu neaşteptate ale culorilor 

nu provin doar dintr-o neobosită fantezie. 
Copiii crează, şi aici, o imagine gravă, plină 

de sensuri, a lumii şi a oamenilor din jurul 
lor. Dacă arta lor e joc, atunci jocul acesta e, 

pentru ei, o treabă extrem de serioasă ; ei pri

vesc la universul formelor şi culorilor ca la 

un univers al vieţii şi meditează asupra lui . 
Copiii nu vor doar să clădească nişte forme, să 

aştearnă nişte culori care să-i bucure ; vor 
mult mai mult : lumea ce conţine formele şi 

culorile să fie o lume a bucurie. Cel care, pri

vindu-le lucrările acestea scînteietoare, nu în
ţelege aclinca năzuinţă poetică pe care sînt 

clădite ele, nu poate vorbi cu deplin adevăr 

despre arta lumii copilăriei, cuta lumii mari, a 

universului nostru, al tuturor. 

. . . 
pas1un11 
E ceea ce a înţeles pe deplin pictorul 

Gheorghe Mocanu din Oneşti. 

Iată, răsfoiesc din nou planşele acestea încăr
cate cu semne din a căror citire se alcătuiesc 

sensurile unui univers al meditaţiei poetice. A 
cîta generaţie de copii-artişti îndrumaţi de 
prof. Mocanu e aceasta? Nu-mi aduc aminte 

cîţi uni să fi trecut de cînd am avut, întîia 
oară, prilejul să mă bucur de vederea acestor 
mărturii ale unei înţelegeri, mereu surprin
zătoare, a lumii realului. Să fie zece ani ? Cin

cisprezece ? Nu ştiu, şi nici nu are vreo im

portanţă. 
Important e că, după atîta vreme, arta co

piilor pe care-i îndrumă pictorul Mocanu 
poate declanşa aceeaşi intensă emoţie, de parcă 

ur fi descoperită acum. De parcă acum 

ne-am da seama cît e de importantă munca 

plină de pasiune a celui ce-i călăuzeşte pe 
foarte tinerii artişti. Pentru că, nu încape 

niciun fel de îndoială, lucrul cel mai semnifi

cativ este capacitatea profesorului de a releva 

talentul ucenicilor săi. de a le lăsa neatinsă as
piraţia de a spune totul despre universul de 
azi şi de miine, despre istoria veche a poporu
lui lor ş i despre aceea de azi, şi, în aceeaşi 

măsură, de a-i îndruma, competent, spre mo
durile cele mai potrivite de a-şi armoniza cu

lorile, de a-şi spune povestea pe oare ei o au 

de spus, fără ca dascălul sa aibă aerul că le 
comunică o soluţie, ci că îi ajută doar s-o facă 

mai convingătoare pe aceea aleasă de ei. 

De aceea, arta copiilor lui Gh. Mocanu e, 

deopotrivă, expresia unor gînduri, a unor sen
sibilităţi ce aparţin întru totul universului co

pilăriei, şi e artă. Experienţa aceasta merită, 

fără nici un fel de îndoială, stima noastră. 

Unul dintre nenumăratele „cercuri de artă 

plastică" răsărite în anii noştri pretutindeni 
în ţară, unul dintre nenumăratele puncte ale 

unei geografii culturale. Pentru că arta copii

loT, încurajată şi îndrumată aşa cum e în ţara 

noastră, devine componentă a unui fenomen 

amplu de istoria culturii moderne româneşti. 

Un fenomen, prin mijlocirea pasiunii profe

sorului Gheorghe Mocanu, a altora asemenea 

lui şi a copiilor lor, dobîndeşte o amplă sem

nificaţie a civilizaţiei ochiului şi sufletului. 

Dan GRIGORESCU 


	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_01
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_02
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_03
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_04
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_05
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_06
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_07
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_08
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_09
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_10
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_11
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_12
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_13
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_14
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_15
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_16
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_17
	00154-Ateneu-1979-02-brut_Page_18


 
 
    
   HistoryItem_V1
   PageSizes
        
     Action: Make all pages the same size
     Scale: Scale width and height separately
     Rotate: Counterclockwise if needed
     Size: 11.693 x 16.535 inches / 297.0 x 420.0 mm
      

        
     0
            
       D:20190816070355
       1190.5512
       a3
       Blank
       841.8898
          

     Tall
     1
     0
     747
     269
     qi3alphabase[QI 3.0/QHI 3.0 alpha]
     CCW
     Separate
            
                
         AllDoc
              

      
       PDDoc
          

      

        
     QITE_QuiteImposingPlus3
     Quite Imposing Plus 3.0j
     Quite Imposing Plus 3
     1
      

        
     18
     17
     18
      

   1
  

 HistoryList_V1
 qi2base



